

Ю.Гущина,
ученица Партизанская СОШ,
филиал МАОУ Банниковская СОШ
Абатского района, Тюменской области
Д.Бронзова,
ученица Партизанская СОШ,
филиал МАОУ Банниковская СОШ
Абатского района, Тюменской области
Руководитель:
Л.В.Юрьева,
учитель истории и обществознания
Партизанская СОШ,
филиал МАОУ Банниковская СОШ
Абатского района, Тюменской области

Урок мужества, посвященный герою-земляку

«Воротников Николай Иванович: воспоминания...»

Цель: рассказать обучающимся о нашем герое- земляке, который был свидетелем тех страшных дней Великой Отечественной войны.

Ведущий (1): Ученые утверждают, что за пять тысяч лет человеческой истории было 2 500 войн. В них погибло свыше двух миллиардов человек. Но по своему размаху, ожесточенности, решительности целей не было войны, подобной Великой Отечественной 1941-1945 годов. Может быть, поэтому о ней написаны тысячи книг, созданы сотни кинофильмов, живописных полотен, на местах бывших сражений поднялись величественные монументы, мемориальные комплексы, созданы музеи, в которых хранятся уникальные реликвии военных лет.

Память о Великой Отечественной войне...Святая и глубокая память о защитниках нашего Отечества... Она - и в скромной металлической пирамиде над могилой воина, и в обыкновенном кисете времен войны, хранимом семьей солдата, и в пожелтевшем от времени листке "похоронки"... Память о войне - в каждом из нас...

Чтец (1): *О чем твои думы, седой ветеран?*

Застыла слеза на ресницах...

Неужто болит еще тело от ран,

Ужели война еще снится?

Я знаю, её не забыть вам вовек,

Вы с нею уйдете в могилы,

И в память о вас сохранит человек,

*Вы этого все заслужили!
Не надо грустить, дорогой ветеран,
Душа - то еще молодая.
Махни-ка свои полковые сто грамм,
Друзей боевых поминая.
Спасибо тебе, дорогой ветеран,
За все, что ты сделал при жизни,
Поклон тебе низкий от всех христиан
И вечная память Отчизны!*
Попов, В. "О чем твои думы, седой ветеран?"

Ведущий (2): В Абатском районе не вернулись с войны 3673 человек:

Из них: погибли в ходе боевых действий – 2726; пропали без вести – 517; умерли от ран – 383; погибли в плену – 43.

Из Партизанского сельского поселения Абатского района Тюменской области были призваны на войну более 220 человек.

Ведущий (1):

И сегодня урок мужества посвящен нашему Герою- земляку - Воротникову Николаю Ивановичу, участнику Великой Отечественной войны.

Герои, участники войны выполнили свой долг перед Родиной, перед страной. И мы ныне живущие не вправе забывать этих людей, которые ценой своей жизни отстояли право на мир и свободу. И сегодня давайте вспомним имена этих людей.

Немало абатчан сражались на Курской дуге, на полях Украины и Белоруссии, в Прибалтике, Польше и Венгрии, под Кинегсбергом и Берлином. Бились с врагом на суше, на воде и в воздухе. За совершенные подвиги они награждены орденами и медалями. 61 уроженец Тюменской области удостоен звания Героя Советского Союза.

Среди них шестеро жителей Абатского района: Цуканова Мария Никитична, Горчаков Иван Павлович, Игнатенко Илья Ефимович, Маслов Николай Васильевич, Артамонов Фёдор Владимирович, Гурьев Михаил Николаевич.

В нашем районе 3 человека являются полными кавалерами орденов Славы. Это Астрахов Федор Михайлович, Петраш Николай Андреевич, Розе Ян Янович.

Мы Вам расскажем о Герое-земляке, о Воротникове Николае Ивановиче и событиях из его жизни.

Ведущий (2):

(Слайд 2)

Николай Иванович Воротников родился в 1920 году в селе Поротниково Абатского района Тюменской области. Семья состояла из пяти человек: отец, мать, две сестры и сам Николай Иванович. В с. Поротниково окончил 5

классов. Время было тяжелое, Коля рано начал работать, был во всём помощником в семье. В 1937 году был принят в комсомол.

Ведущий (1)

(Слайд 3)

Через четыре года началась Великая Отечественная война. Страшное известие потрясло всех. Это произошло 22 июня 1941 года. На следующий день Николай Иванович пошел добровольцем на фронт, защищать свою Родину.

(Слайд 4)

На фронте Николай Иванович Воротников был шофером. Все задания командира, Николай Иванович, выполнял отлично. И вот, ответственное поручение: перевезти боеприпасы на другую линию фронта.

Ведущий (2):

Как вспоминал Николай Иванович: «... всю ночь мы ехали на разбитых машинах, не смыкая глаз. Вдруг услышали гул самолетов. Начали взрываться бомбы около машин. Две машины сразу вышли из строя. Фашисты успокоились и улетели назад. Проехав несколько километров, увидели надвигающиеся на нас вражеские танки. Один же снаряд попал в мою машину. Очнулся я в госпитале. Через некоторое время я узнал, что моя мать получила похоронку. Из всей войны этот случай запомнился мне на всю жизнь!»

Ведущий (1):

Николай Иванович Воротников побывал на многих фронтах. Защищал Курскую Дугу, участвовал в обороне Москвы. Там был ранен. За участие в боях получил награды. В ряды КПСС вступил в 1943 году. На фронте Н.И.Воротников был до последнего дня, до Дня Победы.

(Слайд 5)

С фронта Николай Иванович Воротников приехал в совхоз «Партизан» Абатского района, Тюменской области. Работал председателем сельского Совета. Николай Иванович также жил в с.Тушнолобово Абатского района и в совхозе им. «В.И.Ленина». На пенсию вышел в 1973 году, но и после продолжал работать.

(Слайд 6)

Чтец (2):

*Фронтвики, творцы святой Победы,
Вы для потомков верности пример.
Пройдя сквозь все страдания и беды,
Вы отстояли наш СССР.
Не зря весною возле обелиска,
Где память сердца не стереть векам,*

*Мы принародно кланяемся низко
Живым и павшим - всем фронтовикам.
Мы помним вас при жизни поименно,
Забвенья пепла не было, и нет.
Да осенят нас красные знамена,
Как отблеск ваших доблестных побед!
Пускай прошли немыслимые сроки,
Мы говорим напастям вопреки:
Спасибо вам за подвиг ваш высокий,
Спасибо вам за все, фронтовики!
Невижин, Н. "Забвенья нет".*

Ведущий (2): Семьдесят четыре года прошло, как отгремели суровые и грозные годы Великой Отечественной войны. Уже выросли новые поколения, на местах бывших сражений поднялись новые города, давно заросли окопы и не осталось следов от взрывных воронок. Но чем дальше в историю уходят те трагические годы, тем яснее мы осознаем величие и значение совершенного подвига нашими отцами и дедами, нашими матерями и бабушками на полях сражений и тяжелом трудовом фронте - в тылу. Никогда не померкнет беспримерный подвиг соотечественников, отстоявших честь, свободу и независимость нашей Родины, избавивших многие народы Европы от фашистской чумы.

(Слайд: 10,11)

Ведущий (1): Миллионы жизней заплатила наша Родина за великую Победу. Светлые имена погибших в годы войны, умерших в послевоенное время - на памятниках, на монументах, на братских захоронениях и могилах воинов на гражданских кладбищах, они - в сердцах и душах благодарных потомков.

Ведущий (2): Мы преклоняем головы перед мужеством и выдержкой этих людей. Великий подвиг каждого, чья судьба сопрячена с грозными годами Великой Отечественной войны, будет вечно жить в наших сердцах.

Ведущий (1): На этом урок мужества, посвященный герою-земляку:
«Николай Иванович Воротников» подошел к концу.

Мы благодарим Вас за внимание. До новых встреч.
(звучит песня «Майский вальс»)

Все накопленные материалы о Н.И.Воротникове собраны в альбоме «Николай Иванович Воротников», который был использован для проведения данного урока Мужества.